

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2018年12月2日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		丙年 將臨期第一主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232

1. 耶穌聖心彌撒及明供聖體：

12月7日為十二月第一個星期五，共融堂區耶穌聖心彌撒及明供聖體時間如下：

堂區	耶穌聖心彌撒	明供聖體
士林堂	19:30	20:00
石牌堂	20:00	15:00-19:30(個人) 19:30(團體)
蘭雅朝聖地	07:00	19:00

2. 2019 全國聖體大會：

時間：2019年3月1日(五)08:30~16:30
地點：雲林縣立體育館(雲林縣斗六市大學路3段600號)
主題：我的一切泉源都在祢內
費用：500元
報名期限：即日起至12月底

3. 共融堂區將臨期避靜：

堂區	時間	主講人
士林堂	12/8(六)09:00-15:00	魏海彬神父
石牌堂	12/15(六)09:00-15:00	周維約神父

參加將臨期避靜並領受和好聖事，是妥善準備迎接聖誕節的好方法。

4. 共融堂區聖誕節報佳音：

時間：12月22日(六)10:00-12:00
地點：台北榮總一樓中正樓大廳
共融堂聖詠團及聖心女中鄭雪雲老師帶領六年信班全體同學將演出多首聖誕歌曲，歡迎各位教友共襄盛舉。

5. 友愛團聖誕餐會：

今年八月台灣地區友愛團正式成為天主教國際病殘者友愛團的成員，目前台灣地區友愛團服務包括台北地區及新竹尖石鄉的身心障礙者。台北地區友愛團根據習俗，於聖誕節前舉行一年一度共融活動。
時間：12月15日(六)10:00~14:30
地點：士林天主堂

將臨期第一主日禮儀日曆

12/3(一)	聖方濟·薩威司鐸	慶日
12/4(二)	聖若望·達瑪森司鐸聖師	自由紀念日
12/6(四)	聖尼閣主教	自由紀念日
12/7(五)	聖安博主教聖師	紀念日
12/8(六)	聖母始胎無原罪節	節日

婚配彌撒

蘭雅堂	12/8(六)下午2:30	雲柏仁先生 董紫萱小姐
-----	---------------	----------------

婚姻金句

「基督徒婚姻的基石是相互的愛、尊重與順服」

祈禱意向

請為我們周遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪震弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄

6. 聖文生兒童發展中心聖誕感恩茶會：

時間：12月14日(五)19:00~21:00。
地點：聖文生兒童發展中心一樓。
節目表：18:30 報到→19:00 節目開始→19:10 成果回顧→19:30 認識聖誕→19:45 交換禮物(以兒童為主)→20:15 茶會。

將臨期的意義

我們的一切希望，只有在基督身上才得到滿全，因此我們渴望他的來臨。我們的存在，我們的生活，我們所做的一切，皆是為基督的再來作準備。

我們應通過我們的日常生活，將此訊息向世人宣示。將臨期的重點是展望基督的再來，懷著希望，建樹今日的社會，慶祝基督降生成人。

將臨期第一主日

【耶三三 14-16；得前三 12-四 2；路二 25-28，34-35】

潘家駿 神父

這個主日開啟了新的禮儀年度，而新的禮儀年度是以「將臨期」做為開始，因此本主日是將臨期第一主日。

「將臨期」的拉丁文是 Adventus，這個詞彙具有「正在來臨」的意思，換句話說，我們現在已經進入等待那正在來臨的耶穌的關鍵時期。因此，將臨期具有一個非常重要的特徵，這個特徵就是等待和期待。

在我們人的生命裡，等待和期待具有重要的意義，因為人無法活著而無任何的期待，我們都在期待某人或某事在我們明日的生命停靠站等候我們。願意努力活下去的人，一定對明天懷有種種盼望、種種夢想、種種期待。事實上，我們的恐懼從來不是因為長大要承擔責任，而是遺忘和麻木，對夢想遺忘，對期待麻木。所以如果問你：你現在的夢想和期待是甚麼？如果你答得出來，那麼恭喜你，你是一個有盼望的人。

擁有夢想，願意拭目以待，就表示還有希望，而正是「希望」這個基本動機才能將我們人類引導進入明日的生命中。然而，作為一名基督徒，「希望」除了將我們的視野引向世俗慾望的滿足之外，更是提供了超越世俗的願景。這種超性的希望，並非來自基督徒性格上的自信，也不是來自他對未來的盼望別人更加殷切，而是來自他所擁有的天主的「許諾」。

這天主的許諾要在我們所等待的耶穌身上圓滿實現。而就如「將臨期頌謝詞」所說的，等待耶穌的來臨具有雙重等待的意義：第一重等待，就是等待基督那已經完成的第一次來臨；基督第一次來臨時，屈尊就卑，降生成人，完成了天父預定的計畫，並為我們開闢了永生的途徑。第二重等待，就是等待基督在光榮中的再臨；祂在第二次光榮來臨時，將使我們獲得我們日夜期待的恩許。因此，為幫助我們能夠更有意識地期待耶穌的來臨，善度將臨期，今天的兩篇讀經和福音就是緊扣基督兩次來臨的主題。

在第一篇讀經《耶肋米亞先知書》裡，上主藉著先知宣告了基督的第一次來臨。我們聽到上主宣告祂將實踐祂賜福以色列家族和猶大家族的諾言，也就是要從達味家族中產生一枝正義的苗芽，而這正義苗芽的到來，乃是為了執行正義，並為我們帶來救贖。第二篇讀經和福音則都提及了基督的第二次來臨。在《得撒洛尼前書》中，聖保祿宗徒邀請得撒洛尼的基督徒，當主耶穌同祂的諸聖來臨時，要作好準備，好能在「我們的父天主面前，完全聖潔，無可指摘。」而在今天

的《路加福音》裡，耶穌則是借用舊約達尼爾先知書中所描繪的人子形象，來預示祂日後的再度來臨：「日夜星辰將有異兆；地上各國要因海洋波濤的怒號而驚慌失措……。那時，他們要看見人子，帶著威能和莫大的光榮乘雲降來。」是的，當人子在光榮中第二次來臨時將發顯大威嚴，不僅有靈的人驚慌害怕，就是那些無靈的自然界也要因顫慄而失掉該有的常規。

然而這日子甚麼時候會來到，時間就在天主的口袋裡，任誰也不知道，所以耶穌說這日子是一個意想不到的日子。但是當這意想不到的日子來臨時，就要像火一樣地降臨。屆時基督要精煉我們的生命如同自沙土中淬煉出黃金一般，檢驗我們是否真實地期待祂。假黃金放在烈火下，便會現出虛假的原形，但真金不怕火煉，在烈火下真金愈發顯出其真金的美麗純度。基督的來臨，也要顯示出誰真正盼望、期待祂的來臨，誰真正有資格擁有永恆的生命。

因此，要在這意想不到的日子裡成為精煉的純金，並領受耶穌在今天的福音中所應許以及所保證的：「當這些事開始發生時，你們應當挺起身來，抬起頭來，因為你們得救的日子近了」，我們唯一要做的就是好好聽從耶穌在今天福音裡的勸勉：「因為那日子有如羅網，臨到全地所有的居民身上。所以你們應當時時警醒，常常祈禱，好讓你們能逃脫即將發生的這一切事，並能站立在人子面前。」面對這個類似老子所說的「法網恢恢，疏而不漏」的日子，耶穌首先要我們做的是「警醒」，但什麼是警醒？我們怎樣才能過一個警醒的生活？

過一個警醒生活的人，他是一個會活在當下、把握當下的人；他會重視家庭多於工作，重視生命多於金錢，重視友誼多於成功。同樣，基督來臨的日子，也像是人生的大限，祂會讓我們明白，什麼才是最寶貴的；祂會讓我們知道，分享強於擁有，尊重人強於征服人，服事人強於奴役人。幾年前上映的動畫電影「功夫熊貓」中，不是有一句話這樣說的嗎：「昨日已然成了歷史，明日是一個神祕的未知，而活於現在的今天是一份禮物，這就是為什麼『現在』與『禮物』在英文裡是同一個字 (present)。」所以就讓我們接受來自天主的禮物，好好活在當下，在警醒、醒悟中與那將要來臨卻又已經緊緊擁抱在我們生命當中的耶穌 Link (連上線)，好讓我們能夠在這個許多人缺乏盼望的世界裡，幫助人們去聽到並領受在基督耶穌內的希望訊息，那就是：耶穌已經來了，而且祂還要再度光榮來臨，祂的來臨要為我們帶來永生。阿們！